

六 大 宗 教 閱 澄 老 人 福 利 小 組 第 一 次 會 議 紀 錄

日 期：一九八二年七月七日（星期三）下午四時廿分

地 點：香港洛克道佛聯會

出 席 者：天主教：陳秀媚

伊 斯 蘭 教：白 先 治

孔 教：朱 萍

道 教：梁 啟 桓

基 督 教：高 告 納

佛 教：釋 黑 德

聯合秘書處：

王 澄 澄

洗 樟 林

溫 祖 覆（紀錄）

一、會議開始，沈梓林校長首先歡迎六宗教代表出席，並解釋闡述老人福利小組乃遵照本年度第一次宗教領袖座談會決議而成立，目的在共同研究香港老年人福利問題及製定方案，呈交宗教領袖考慮。

二、區潔名先生補充謂希望在是次會議確定討論範圍，以便籌劃下一步工作，並請各代表推選關注老人福利小組會議之主席。

三、各代表同意推舉高吉華女士擔任闡述老人福利小組會議主席。(朱夢星先生提議，白先治先生和議，衆贊成通過。)

四、各代表就本港老年人福利問題提出以下意見：

1. 聯合國雖然未有正式將一九八二年定為國際老人年，但由於世界各地均存在老人問題，故於本年七月廿三日在維也納召開「闡述老人問題會議」，因此本港六宗教團體對老人福利之研究應從關注方面着眼。

1. 有關老人現行需要照顧及便利者有數點如下：

- a. 在交通方面，宜應儘量方便老年人，例如乘車車費優先登車及讓坐等。

b. 醫療方面，各公立醫院門診部應優先為老年人診治，並為老弱病人提供更多醫療照顧。

c. 娛樂活動方面，應為老人提供更多游樂場所及活動。

d. 現時很多老年人需要家居照顧，希望發動更多團體參與是類義務工作。

e. 遺棄老人是現時之嚴重社會問題，希望有關當局能採取適當措施，防止留院年老病人被家人遺棄，例如訂立條例制裁等。

f. 懶請電視台增設老人心聲節目，為老年人提供諮詢性服務，所需資料可由六宗教團體供給。g. 在宣傳方面，配合本年度老人節，可定期舉行大型老人福利展覽及在各屬校籌辦敬老週，注視老人福利。

五、各代表經交換意見後，原則上決定進行下列工作：

1. 擬定具體促進老人福利建議，提交六宗教領袖考慮，並請各宗教領袖聯名去函政府籲請政府注視老人福利。
2. 擺於十月最後一星期在所屬各校舉辦敬老週，並請高薈華女士負責草擬方案。

3. 利用敬老週之現成材料於十一月份舉行老年人福利展覽，並請陳秀嫻女士負責草擬方案。

六、為配合上述籌備工作，各代表同意下列各點：

1. 下次會議時，擬邀請社會工作者以嘉賓身份出席，對上述各項建議之可行性提供意見。將於本年七月廿三日參加維也納之關注老人問題會議之馬錦華先生與郁德芬女士將為適當人選。

2. 為增加籌辦工作人手，每一宗教團體可選派一名工作人員，協助各代表推動各項工作。

3. 有關學校敬老週之活動計劃，擬先由各宗教派出教育或學務專責部門代表出席聯席會議，商定舉行辦法，經宗教領袖同意後，再由宗教領袖各自具名函函所屬學校推行。

七、教會下午六時半分

八、下次會議：擬於八二年八月下旬舉行